攀枝花市实验学校
中层干部管理实施办法（暂行）
（2020年6月8日学校党委扩大会议通过）

为加强和改进事业单位领导人员管理，健全选拔任用机制和管理监督机制，建设一支信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的高素质事业单位领导人员队伍，根据《事业单位领导人员管理暂行规定》《中小学校领导人员管理暂行办法》《四川省事业单位领导人员管理暂行办法》（川委办〔2016〕23 号）《中国共产党章程》等党内法规和有关法律法规，制定本办法。
中层干部管理，必须坚持党管干部、党管人才，坚持德才兼备、以德为先，坚持依法依规办事，坚持从严管理监督与激励关怀相结合，遵循中层干部成长规律，公平公正地对待、评价和使用干部，充分调动积极性、主动性、创造性，办好人民满意的教育。
一、中层干部的任职期限
1．学校中层干部实行任期制。中层干部任期制从2020年7月开始执行，任期为六年，任职期满，所任职务自然解除，校党委将按照程序重新组织竞聘；若干部个人六年任职期满又未到校党委统一组织的竞聘期，干部本人可以申请续聘，经学校党委会研究批准后可以连任。
党支部书记的任期，按照党内有关规定执行。
2.中层干部在同一岗位连续任职一般不超过两届。工作特殊需要的，经学校党委批准后可以延长任职年限。
3.若遇中层干部岗位因干部工作调动、任期内提出辞职被批准或其它原因出现空缺，学校党委将及时召开会议按照有关程序进行研究处理。
4.学校党委会及学校行政会可以对下届任职人选提出建议，学校教职工也可以向学校提出下一届任职的竞聘申请或向学校提出推荐人选。
5.男满55周岁，女满52周岁原则上不再担任中层干部。
二、中层干部队伍的结构优化
学校中层干部应形成年龄梯队结构，原则上应有 30 岁以下的副科级、35岁以下的正科级干部，配备有女干部、少数民族干部及党外干部。
三、考核评价
（一）对中层干部实行年度考核。完善中层干部考核评价制度，充分发挥考核的激励和鞭策作用，推动中层干部树立正确业绩观，潜心育人、积极作为、无私奉献。
（二）考核评价应当以任期目标为依据，以日常管理为基础，注重工作实绩和社会效益，注意与中小学教育质量综合评价工作相衔接，防止单纯以学生学业考试成绩和学校升学率评价干部的倾向。
（三）坚持党建工作与业务工作同步考核，实行抓党建述职评议考核制度，可以与年度考核等结合进行，重点了解基层党组织履行抓党建主体责任、党组织书记履行抓党建第一责任人职责、中层正职和其他成员履行职责范围内党建责任等情况。
（四）中层干部个人的年度考核评价等次，分为优秀、合格、基本合格、不合格。
（五）考核评价结果应当以适当方式中层干部反馈，并作为中层干部建设和干部选拔任用、培养教育、管理监督、激励约束等的重要依据。
四、职业发展和激励保障
（一）加强对中层干部的教育培训，重点加强政治理论、社会主义核心价值观、教育政策法规、教育管理理论和实践、人文社会科学等方面的培训，视不同对象有针对性地开展任职资格培训、提高培训、高级研修和专题培训，着力提高政治素质、管理能力和专业水平。着力培养实施素质教育、推进基础教育改革发展的带头人；着力培养具有先进教育思想、能够创新管理实践的优秀干部。
（二）完善中层干部交流制度，根据学校工作实际和干部多岗位锻炼发展需要，定期由学校党委会和行政办公会共同研判并执行干部轮岗。
（三）完善中层干部收入分配办法，按照国家有关规定，结合学校实际，注重发挥绩效工资的激励作用。
（四）中层干部在履行学校管理职责、承担专项重要工作、应对学校突发事件等方面表现突出、作出显著成绩和贡献的，按照有关规定给予表彰奖励，激励中层干部干事创业。
（五）落实年级主任、科室正职岗位负责制。鼓励中层干部在实践中大胆探索创新，形成教学特色和管理风格。
（六）加强人文关怀，关心中层干部身心健康，帮助解决实际困难，培育理性平和的健康心态，营造尊师重教的良好氛围。
（七）建立容错纠错机制，宽容中层干部在工作中特别是改革创新中的失误，旗帜鲜明地为敢于担当者担当，为敢于负责者负责。正确对待犯错误的领导人员，不得混淆错误性质或者夸大错误程度作出不适当的处理，不得利用其所犯错误泄私愤、打击报复。
五、中层干部的退出机制
（一）通过任期制完善中层干部退出机制，促进中层干部能上能下、能进能出，持续保持学校中层干部队伍的生机活力。
（二）中层干部因健康原因，无法正常履行工作职责一年及以上的，校党委应当对其干部岗位进行调整，调整后不再享受原有的中层干部待遇。
（三）中层干部因德、能、勤、绩、廉与所任职务要求不符，具有下列情形之一的，一般应当免职：
1.达到任职年龄界限或者退休年龄界限的；
2.贯彻执行党的教育方针、上级党组织指示和决定不及时、不得力，存在违反师德师风行为，或者有其他违背社会公德、职业道德、家庭伦理道德行为，造成不良影响的；
3.年度考核、任期考核被确定为不合格，或者连续两年年度考核被确定为基本合格的；
4.受到责任追究应当免职的；
5.因工作需要或者其他原因应当免职的。
（五）实行中层干部辞职制度。辞职包括因公辞职、自愿辞职、引咎辞职和责令辞职。辞职程序参照有关规定执行。
（六）中层干部有违反政治纪律和政治规矩、组织人事纪律、工作纪律、财经纪律、廉洁从业纪律的，以及违反社会公德、职业道德、家庭美德且造成不良社会影响等情形的，按照有关规定给予组织处理或者纪律处分；涉嫌违法犯罪的，按照国家有关法律规定处理。
六、本办法自公布之日起施行。
本办法解释权属中共攀枝花市实验学校党委。



[bookmark: _GoBack]
二〇二〇年六月九日



2

