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转发关于全面实施中等职业

教育免学费政策的通知

防城区、港口区财政局，教育局，人力资源和社会保障局，物价局：
现将自治区财政厅、教育厅、人力资源和社会保障厅、物价局《关于全面实施中等职业教育免学费政策的通知》（桂财教〔2014〕93号）转发给你们，请遵照执行。
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关于全面实施中等职业教育

免学费政策的通知
（自治区财政厅  教育厅  人力资源和社会保障厅  物价局  2014年6月12日）
    根据《中共广西壮族自治区委员会 广西壮族自治区人民政府关于加快改革创新全面振兴教育的决定》（桂发〔2014〕2号）精神，为加快我区中等职业教育发展，促进教育公平和劳动者素质提高，推进科教兴桂战略和人才强桂战略实施，经自治区人民政府同意，现就我区全面实施中等职业教育免学费政策有关事项通知如下： 

一、免学费政策的主要内容 

（一）免学费范围。 

从2014年秋季学期起，对公办中等职业学校全日制正式学籍一、二、三年级在校学生免除学费。 

对经职业教育行政管理部门依法批准，符合国家标准的民办中等职业学校就读的全日制正式学籍一、二年级学生，按照当地同类型同专业公办中等职业学校免除学费标准给予补助。民办中等职业学校经批准的学费标准高于补助的部分，学校可以按规定继续向学生收取。 

（二）免学费补助标准及办法。 

实行全面免学费政策后，为保证学校正常运转，对于公办学校因免除学费导致收入减少的部分，第一、二学年由财政按照享受免学费政策学生人数和免学费标准予以补助；第三学年原则上由学校通过校企合作和顶岗实习等方式获取的收入予以弥补，不足的部分由财政按照不高于三年级享受免学费政策学生人数50%的比例和免学费标准，适当补助学校。对于民办学校，按照一、二年级符合免学费条件的学生和当地同类型同专业公办中等职业学校免除学费标准给予补助。
免学费补助资金由自治区财政统一按以下补助标准核拨：自治区直属中等职业学校每生每年平均2200元，设区市属中等职业学校每生每年平均2000元，县（市、区）属中等职业学校每生每年平均1500元，高级技工学校技工学生每生每年平均2500元，高级技工学校技师学生每生每年平均3000元，自治区直属艺术类中等职业学校每生每年平均5000元,市、县直属艺术类中等职业学校每生每年平均3500元。按符合免学费补助政策的实际人数计算的补助部分，由学校包干使用；其余部分，结转下年继续用于落实免学费政策。 

（三）免学费经费分担办法。 

按自治区统一规定免学费所需补助资金，由中央和自治区本级财政全部承担。 

各市县出台的中等职业教育免费政策，范围大于或相关标准高于本通知的，可继续执行，超出部分所需资金由出台政策的市县财政承担。 

二、有关工作要求 

（一）高度重视，明确分工职责。 
中等职业教育免学费政策是我区继义务教育实现免费教育之后，促进教育公平的又一重大举措，有利于进一步减轻中职学生家庭经济负担，增强中等职业教育吸引力，对落实科教兴桂战略和人才强桂具有积极的推动作用。各地各部门各学校要高度重视，明确分工，落实责任，制订切实可行的实施方案，确保全面实施中等职业教育免学费政策落到实处。 

（二）强化管理，加强监督检查。 

中等职业学校免学费工作实行校长负责制，校长对上报的学生信息的真实性和补助资金的管理负主要责任。中等职业学校要严格规范学生学籍管理工作，切实执行教育部有关中职学籍管理“六个严禁”要求，即：严禁未经教育行政部门批准的、不具备办学条件的办学机构以中等职业学校名义招生并注册学生学籍；严禁不具备办学资质的办学机构在中等职业学校挂靠招生并注册学生学籍；严禁中等职业学校“一校两牌”注册学生“双重”学籍；严禁中等职业学校虚报学籍或保留流失学生学籍；严禁将普通高中、普通高校学生注册为中职学生学籍；严禁利用虚假注册学籍信息等手段冒领、套取免学费补助资金。 

各级财政、教育、人力资源社会保障部门要加强对中等职业学校办学资质和免学费财政补助资金使用情况的监督检查，对办学资质不合格学校，限期整改后仍不达标的要停止其当学年中等职业教育招生资格；对虚报学生人数骗取、挤占、挪用、截留免学费补助资金等违规行为，要予以严肃处理，并追究直接责任人和相关领导责任。
（三）规范收费，及时下达经费。 

中职免学费政策实施后，公办中等职业学校不得再以任何名义和方式收取学费，也不得因免学费而提高其他收费标准，或擅自设立收费项目乱收费。各职业教育行政主管部门要按照《中华人民共和国民办教育促进法》及其实施条例的要求，进一步规范民办中等职业学校收费管理。 

各级财政部门要按照现行政策规定的标准、范围和对象，及时将上级部门的免学费补助资金分解下达、足额拨付给学校，保学校正常运转。 

（四）加大宣传，形成良好氛围。 

各地各部门各学校要采取有效措施，通过多种形式开展中等职业教育免学费政策解读和宣传工作，使广大教师、学生和家长及时了解中等职业教育免学费政策内容，使这项重大惠民举措真正做到家喻户晓，为中等职业教育免学费政策全面顺利实施创造良好的社会氛围。 
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