
笋岗小学2019年春季学生社会实践活动

安全应急预案
   为了维护学校正常的教育教学秩序，保障师生生命财产安全，迅速有效处理集体外出活动突发安全事故，有效降低和控制安全事故的危害，根据《深圳市学校安全管理条例》和区教育局关于学校安全工作的文件精神，结合本次社会实践活动的具体情况，特制定本预案。

一、安全事故应急组织机构

（一）安全事故应急领导小组成员及电话

 组  长：刘  锋：82450603              

副组长：曾卫平：82432172；邱志浩：82451325；黄启彬：25119380
成员：曾剑 曾如红 陈飞强 翟艳群 邓惠英 利其旺 陈仲臻 陈惠云 谢芊娇
（二）事故应急工作组成员及电话

组  长：邱志浩：82451325

副组长：曾  剑：82450313
成  员：曾如红、翟艳群、邓惠英、曾巧红、各年级组长、班主任

（三）后勤组成员及电话

组  长：陈飞强：82419910

副组长：胡慧芬：82419910   

成  员：曾巧红、钟妙云、叶永忠  邓小英  张勇强
二、安全事故报告及处理程序

 （一）报告制度实行校长负责制。安全事故发生后，不论人数多少，伤情轻

重均必须及时报告。具体为：发现情况较轻（如碰破皮、感冒发烧等）及时向直接责任人报告；发现较严重安全事故（指出现严重交通事故、学生参与项目事故、机械撞伤伤及肌肉筋骨等），立即向校长报告，由校长向上级教育主管部门报告，同时立即启动学校安全应急预案。

   （二）学校发生或接到突发安全事故后，知情者必须在第一时间内（3分钟）向学校安全工作领导小组报告，经校长同意后，向公安、交警、卫生等相关部门报案请求援助。学校安全工作领导小组、安全事故应急工作小组本着“先控制，后处理；救人第一，减少损失”的原则，迅速出击，处理果断，指挥现场人员离开危险区域，维护现场秩序，做好事故现场保护工作，上报学校突发事故有关材料，做好善后处理工作。

   （三）学校第一责任人（校长）接到突发安全事故报告后，根据事故情况在1小时内向区教育局报告，安全事故应急领导小组在最短的时间内到达现场，组织抢救和善后处置工作。

   （四）校内报告程序：当事人或者目击者——班主任——学校突发安全事故应急领导小组成员——校长室。如情况紧急，可越级上报。

（五）对缓报、瞒报、延误有效抢救时间而造成严重后果的，将按制度追究责任。

三、组织师生集体外出活动安全事故应急预案

 （一）处理事件的组织：安全事故应急领导小组，学校安全事故应急工作小组，校医，带队老师。

（二）校内报告程序：校医——班主任——年级组长——学校安全事故应急领导小组——校长室

（三）事故发生后，学校迅速抢救受伤师生，及时将事故信息报上级教育行政主管部门。

（四）处置措施：

    1、学校组织外出大型活动必须向上级教育行政主管部门申报，经同意后才能实施，学校组织的外出大型活动要规范操作，同合作的相关单位签定安全责任协议。

2、疾病防控。在活动之前要对所有学生测量体温，并在各相关部门配合下，

将在近三日内有感冒发烧迹象及在三个月内动过手术的学生名单如实报告，经专业人员排查，以确定其能否参加活动。在活动过程中，配备校医全天随行，一旦发现有学生出现身体不适的迹象，立即进行检查和相应治疗。发现有传染性疾病爆发的趋势，应立即将发病者送往医院医治，同时对其他同学进行全面体检，有疑似症状者应立即进行隔离观察、治疗，要做好其他人员的安抚工作和相关防病知识教育防止疾病进一步扩散和蔓延。

3、社会实践活动发生安全事故，应立即向就近医疗机构（卫生所）发出医

疗求援，并拨打“120”医疗抢救电话。要及时果断将发病人员送到医院抢救，主动向医疗人员报告发病情况，作好秩序维护等工作。

4、联系家长：学生社会实践活动发生安全事故，应及时与受伤学生家长取得联系，如实说明病情或伤情，不盲目猜测。做好学生家长思想安抚工作，及时解答家长提出问题，防止过激行为发生。联络家长时要将直接责任人的联系电话告知家长。

5、保护现场：学生社会实践活动发生安全事故后，应立即封锁现场，找到

相关责任人、及目击安全事故发生过程的人员等，以便及时查找事故发生的原因。

6、人员调度：事故应急处理人员由领导小组组长统一调度、具体安排。明

确分工，落实职责，听从指挥。确保到位。

7、资金保障：在事件没有调查清楚，相应责任没有明确之前，活动组织方

需准备足够风险保证资金，以便校方和相关主管部门能确认组织方有足够承担风险的实力，能确保在发生突发事件后有足够的资金保障，保证事故处理过程顺畅、有序。

    8、采取有效措施，做好善后处置工作。
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