攀枝花市实验学校
 (
简报
)小学语文“诗意”名师工作室

课堂观察督导组2021年10月29日
[bookmark: _GoBack]减而不简 ，彰显语文本色 
                            ——攀枝花市实验学校减负提质教学研讨 
“双减”落地，让教育回归本真，使课堂更有效率。“双减”方案着眼于学生全面发展、健康成长，建设良好的教育生态，落实到教学工作中就是要减负提质，为了打造高效课堂，小学语文“诗意”名师工作室组织骨干教师于10月29日走进三年级三班，听、评了罗德敏老师的《金色的草地》一课。生动的课堂、热烈的评议彰显着刻苦钻研的教研精神，围绕着减负增效这一目标，老师们一直走在前进的路上。
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温暖的阳光照进教室，朗朗的读书声引人入胜，孩子们在罗老师的带领下畅游在《金色的草地》一课中，回味着作者童年时奔跑在金色草地上吹蒲公英的快乐，在课文与生活的融合中展开了丰富的想象，体会了“生活中并不缺少美，只是缺少发现美的眼睛”的启示，探索着大自然的奇妙秘密，体验着笔下生花的小小成就感。
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学生对课堂的专注度直接影响着教学效果。谜语在孩子的世界永远有一种魔力，罗老师先以谜语导入吸引了学生注意，再借用生动的图画让孩子回顾了吹蒲公英所带来的快乐，接着让学生回归文本去发现草地的可爱，抛出问题引发学生的思考，让学生在体悟感叹句的用法中感受作者的情感。品读文本中发现草地奇妙的变化及变化的原因，体会作者用词的精妙及观察的仔细。问题的设置引导学生主动去探索文本中隐藏的奥秘，激发了学生的求知欲，提高了学生的课堂参与度。
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课堂要体现学生的主体地位，调动学生的积极性，让学生参与到课堂中来思考并有所收获。在《金色的草地》一课上，生动形象的图片吸引着学生的眼球，精美的视频动态让学生身临其境，仿佛回到了大自然的怀抱中；运用自由读、配乐朗读、男女合作读、边读边表演等方式让学生从读中感受草地颜色的奇妙变化；以小组合作等方式让课堂活跃起来，让孩子们在交流讨论的碰撞中擦出知识的火花。
金色的阳光洒进课堂，课堂于是也变成了一片诗意的知识海洋，孩子们灵动的小手变成了跳动着的“蒲公英”，可爱又有趣。平凡的大自然中隐藏着许多奇妙的奥秘，而发现奥秘的钥匙就是要做一个善于观察的有心人。课堂设计从易到难、讲练结合，注重先理解文本再训练表达，每个环节的设计都经过了独特的构思，力求让学生在课堂上“内化”，让语言表达能力能落到实处。
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从课内到课外，从文本到生活的衔接，体现着语文学科的人文性与工具性的不可分割。结合课文启发学生善于留心生活，再通过拓展延伸，分享“含羞草”的变化让学生进行仔细观察，激发学生的探索欲望，课堂仿佛变成了“奇妙动植物展览会”，孩子们把生活中的观察所得进行交流分享，展示大自然中各种植物、动物们的“不简单”，在此基础上层层推进到到写作方法的教学上，让学生感受妙笔生花的成就感。带领学生从语文小课堂走向生活大课堂，紧紧围绕着教学目标，落实了语文素养，让学生学有所思、学有所得。
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课后，小学教务科科长朱福显，科研师培中心曹洪英主任，杜迎春、姜仕龙、周玉萍等名师工作室教师参与了评课。老师们以“双减”背景下的减负增效为主题，针对课堂情况、学科特点等方面就这堂课给予了精彩点评，并为老师指点迷津，指明了今后工作中应注意的问题，旨在让老师在每一次课堂实践中有体悟、有成长。
议课评价及建议：
优点：
1. 教学思路清晰，条理清楚；紧紧抓住教学重点，落实了语文要素。
2. 教学内容丰富充实，设计合理，注重讲练结合。
3. 课堂组织有序，学生兴趣浓厚；师生之间有互动，注重学生的参与实践。
4. 注重语文学科工具性与人文性的结合，引导学生自主发现仔细观察的重要性，并记录自己的观察所得；从小课堂延伸到了大课堂，做到了课内外的紧密结合，引导学生从文本走向生活，培养大语文观。
建议:
1.语文课堂应体现读中感悟，文本阅读的形式还可更丰富。
2.教师要注意语言的准确性，如孩子出现错误时要及时纠正，随时关注课堂。    
3.课堂写作练习环节引导不够到位，可先让学生模仿再说，习得方法后再练习，写完要评价。
4.听是知识输入的关键环节，在课堂中要有意识地培养学生学会倾听的习惯，培养学生学会倾听别人的观点并进行评价的能力，从而达到从输入到输出的华丽转变。
    教育是一场共同的修行，“一枝独放不是春，百花齐放香满园”，只有广采博纳，博采众长才能在“研语园”中收获硕果，只有勤于钻研、脚踏实地才能在教育的道路上走得更远，走得更好。
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